



“多来往、多交流”

——习近平主席推动深化中美人民友谊的故事

新华社记者 乔继红 杨士龙 吴晓凌

“中国愿意同美国做伙伴、做朋友”“多来往、多交流，不断深化互利合作”，当地时间10月15日，习近平主席向美中关系全国委员会2024年度颁奖晚宴致贺信时真挚呼吁，希望美中关系全国委员会和各界朋友继续关心支持中美关系。美中关系全国委员会会长斯蒂芬·欧伦斯对此“感到非常兴奋”。欧伦斯说，习近平主席曾言，中美关系的基础

在民间。“习近平主席的话非常重要”他说，“我们现在就是要继续增进两国人文交流。”

自2023年11月旧金山之行以来，习近平主席面向美国人民和社会各界的一封封贺信、复信温暖情长，一次次会见、讲话言辞真挚，不断强化一个明晰的信号——希望两国人民多来往、多交流。在温暖有力的鼓励下，艾奥瓦州的老朋友和小朋友，“鼓岭之友”“飞虎队”的传承者，美国的市长、学者、工商界人士，跨

越太平洋建起沟通的桥梁，书写中美人民友谊的新故事。

“友谊可是件大事”

当地时间10月15日晚，美国艾奥瓦州友好委员会董事会成员卢卡·贝隆结束中国之行，回到艾奥瓦州的家中。10月11日，他在北京出席了中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动，受到习近平主席集体会见。（下转第3版）

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表 弘扬科学精神 积极投身科技创新 为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

新华社北京10月17日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出，你们以大赛为平台，用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题，在创新实践中增本领、长才干，在互学互鉴中增进中外青年的友谊，这很有意义。

习近平强调，创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技交流、推动科技进步贡献

青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展，营造良好创新创业氛围，让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。（回信全文另发）

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共同主办，旨在为中外大学生创新创业、交流合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加，其中国际学生近4万名，总决赛已在上海举行。近日，25名参赛学生代表给习近平总书记写信，汇报参赛的心得体会，表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

回信

中国国际大学生创新大赛参赛学生代表：

你们好！来信收悉。你们以大赛为平台，用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题，在创新实践中增本领、长才干，在互学互鉴中增进中外青年的友谊，这很有意义。

创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科

学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展，营造良好创新创业氛围，让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

习近平
2024年10月16日
(新华社北京10月17日电)

2024世界智能网联汽车大会在京举行

10月17日拍摄的位于中国电信展台的“低空服务监管平台”展示项目。

当日，2024世界智能网联汽车大会在北京亦庄举行。大会以“协同并进 智行未来——共享智能网联汽车发展新机遇”为主题，通过举办一系列活动，汇集各方经验智慧，推动智能网联汽车与关联领域协同发展。

2024世界智能网联汽车大会由工业和信息化部、交通运输部、北京市人民政府共同主办，于10月17日至19日在北京召开。250多家国内外整车、核心零部件企业和机构参展，200多项新技术新产品亮相。

新华社记者 陈钟昊 摄



“小”青稞变身“大”产业

铸牢共同体 中华一家亲

本报记者 白至洁

微风拂过，青稞起伏，沙沙作响……今年9月，记者随“雪域高原焕新貌”调研采访团走进四川省阿坝县青稞现代农业园区，看到村民们正忙碌地收割青稞，放眼望去，一片片金灿灿的果实，蔚为壮观。

青稞俗称“长在天空的谷物”，一直是牧区群众不可或缺的口粮，糌粑、酥油

炒面等川西高原特色美食皆以青稞为主要原料。阿坝县以青稞这一古老作物为抓手，与科技深度融合发展现代农业，绘就了一幅前所未有的靓丽画卷。

过去，阿坝县传统农业主要依托自给自足的自然经济条件，以人力、畜力、手工工具等种植方式为主，生产方式单一，农产品产量不高、产值较低，群众种植积极性逐年递减。

“我们这个园区主要的作用是示范和引领，以前村民们种植青稞施肥少、不除草、不防病、不治虫，浅耕浅种，青稞产量偏低。”阿坝县净土生态农业发展有限公司负责人陈露坤告诉记者，“如今，大型农具轮番上阵，不到10分钟就能完成一亩地的全流程耕播。通过我们的示范，现在当地村民们的青稞产量提高了40%~50%。”

如今，走进园区，从耕地到施肥，从播种到收割，每一个环节都闪耀着科技的光芒。特别是那些集成了数字流量控制、自适应巡航等前沿技术的农具，以

高精度为青稞的高产优质保驾护航。

“我在这里的工作是负责农机的操作，在工作中也学到了很多先进的农业知识，我家里青稞产量也比以前高了很多。”在园区工作5年的塔拉村村民泽让兰木尖说。

据介绍，园区创建于2019年，园区内有100余名员工，分别来自多个民族。园区以青稞种植为主导产业，采取“集体经济土地入股农户劳务输出、合作社积极参与、科研院所技术保障、企业引领销售”的运行模式，推广订单式农业，青稞亩产产值从白青稞的780元提高到黑青稞的1650元，新型农业经营主体带动农户面达80%以上，辐射带动园区周边8个乡镇7822户4.1万余名群众人均增收650元以上，有效扭转了过去农业靠天吃饭、产小质弱的瓶颈。

（下转第3版）

浙江省首届职工创新交流活动开幕

本报杭州10月17日电（记者邹佩然）浙江省首届职工创新交流活动今天在杭州国际博览中心开幕。本次活动以“彰显职工创新力，发展新质生产力”为主题，展示各类职工创新人物599人，展出职工创新成果2796项。全国总工会有关领导同志出席活动。

此次职工创新交流活动由浙江省总工会、省经信厅、省科技厅、省人社厅、省市场监管局联合主办。活动共设2个展厅，以浙江“415X”先进制造业8大产业集群为主题，按照“1+8+2”格局，分别设置1个主展馆、8个先进制造业产业集群职工创新主题展馆、1个职工创新成果展示交易路演区和1个综合体验专区，突出产业链、创新链的高度融合。活动从10月17日持续至19日。

活动开幕式上，为2024年度劳模工

匠创新工作室联盟十大技术攻关项目、省首届职工优秀技术创新一等奖成果获奖者颁奖；发布2024年度省级劳模工匠创新工作室、省企业职工创新工作站、十大省级先进职业操作法名单；上线浙江省职工创新共享平台。当天，还举行了浙江省无人机行业应用职业技能竞赛决赛，以及高端TFT-LCD液晶显示器制造液路屏创新成果转化与产业应用等创新项目路演。

为让职工沉浸式领略科技的魅力，参观者可体验智能仿生手、机器狗、动手操作吊钩模型、起爆器、自行式机器人。活动推出职工创新AI虚拟形象XIN仔，还将进行职工创新成果意向签约，并开展对话馆长、主播探馆、短视频争霸赛等特色活动。



劳模工匠进校园

10月16日，卢仁峰（右二）在内蒙古自治区扎兰屯职业学院实训教室与学生交流。当日，内蒙古自治区扎兰屯职业学院工会开展劳模工匠进校园宣讲会，邀请大国工匠、中国兵器工业集团内蒙古第一机械集团有限公司第三分公司技能大师卢仁峰作专题报告，鼓励同学们刻苦学习、立志成才，努力成长为新时代的能工巧匠、大国工匠。本报通讯员 韩群颖 摄

深圳一配送员意外烧伤，工会等多方助力，一周内百万元医疗费筹集到位

互助“守护”，让他绝处逢生机

娘家人暖心事

有困难找工会

本报记者 刘友婷

躺在病床上的郑成金（化名），全身上下被厚厚的纱布层层缠绕，几乎没有一处裸露的皮肤。这是10月14日，《工人日报》记者跟随深圳市总工会到市第

二人民医院烧伤科重症监护室探视慰问时看到的一幕。

10月7日18时20分，27岁的网约配送员郑成金在位于深圳市龙华区大浪街道的租赁换电柜更换电池。18时25分许，郑成金骑行电动车到龙华区华兴路，与华兴路交汇处时，电动车突然爆燃。郑成金被严重烧伤送往医院治疗。

经医生诊断，郑成金烧伤面积约90%。10月10日郑成金接受手术治疗，目前在深圳市第二人民医院烧伤科重症监护

室治疗。医院初步估算，郑成金首笔手术费用50万元，总治疗费用近200万元。

“最初不敢相信，当时找到在深圳的老乡到医院确认，才确定是真的。”回想起事发当天接到深圳警方电话通知时，郑成金的父亲郑先生心如刀割。他告诉《工人日报》记者，后来自己看到网上视频，郑成金整个人成了个火球，翻滚在地上，郑成金整个个人成了个火球，翻滚在地上，郑成金整个人成了个火球，翻滚在地上。

“家里务农，有一个正在上初中的弟弟，百万元的治疗费，怎么凑啊？”事发后，

郑成金的母亲情绪一度失控，双眼哭肿。

10日晚，郑先生到医院时，经手术治疗的郑成金已被抢救过来，情况暂时稳定。

“深圳太暖心了，是来自各方的帮扶，给了我儿子生机。他手术苏醒后，我鼓励他，那么多好心人支持你，一定要坚强站起来。”郑先生说，刚到医院，就有年近八旬的老人送过来1000元，还不留下姓名。一次又一次的暖心援助，将遭受变故的郑先生一家从绝望的绝境中拉出来，重新燃起希望。（下转第3版）